



Várpalotai

BÁNYÁSZ

VÁRPALOTA VÁROS PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

V. évfolyam — 14. szám.

ÁRA 30 FILLER

Péntek, 1955. április 8.

Töretlen lendülettel tovább

Számvetést csinálunk. Ilyenkor, a negyedév elmúltával, az új negyedév kezdetén vissza szoktunk nézni, az eltelt időre, megvizsgálni, mik voltak azok a jó intézkedések, amiket tovább kell fejleszteni, mik voltak azok a hibák, amit ki kell javítani.

Diadalról számolhatunk be. Trösztünk a negyedévi tervét 102,4 százalékra fejezte be. Tervein felül többezer tonna szenet adtunk a népgazdaságnak. Április 4-e tiszteletére soha nem látott eredményt, 808 vagont termeltünk, diadalt diadalra halmoztunk.

A nagy munkásiker elsősorban bányászaink munkaszereletének, lelkesedésének köszönhető. A kommunisták elenjárása, példamutatása volt döntő az egész verseny során. A pártszervezetek irányításával, a kommunisták, a pártönkivüliek támogatásával lelkesítették, felvilágosították, nevelték, segítik érték el ezt a ragyogó sikereket.

Kimagasló eredményeket értek el műszaki vezetőink a munkaverseny során. Nem egyszer tudásuk legjavát kellett adni az akadályok leküzdéséhez. Hatalmas részük van a jó eredmények elérésében. Ugyanilyen elismerés illeti meg a bányák adminisztratív dolgozóit is.

Szólnunk kell a gépészet és a vegyesüzem dolgozóinak munkájáról, amely mind a bányabeli gépek karbantartásait, mind új gépek elkészítésével segítette a bányászok munkáját. A vegyesüzemekről, akik anyagellátáson és a dolgozók életviszonyainak megjavításán keresztül támogatták a termelést. Szólnunk kell a tröszt vezetőségéről, Haracska és Szép elvtársak munkájáról. Felbecsülhetetlen az a segítség, amit bányászaink nyújtottak. Komoly részük van a tervteljesítésben.

A DISZ és a szakszervezet munkája egyre javul, ez a versenyek során meglátszott, különösen a szakszervezeti aktívák dolgoztak jól, ami az újonnan megválasztott szakszervezeti vezetőségeknek köszönhető.

Diadalokat arattunk, igyekeztünk a Központi Vezetőség határozatainak eleget tenni, bár ez nem teljes mértékben sikerült. Most arra kell vigyáznunk, hogy ezek a munkafeltételek ne vezessenek elbizakodottságra, ne megtorpanás következzen, hanem fokozottabb munkafeszültséget, a munkásság nemzetközi ünnepeinek, május 1-e tiszteletére, a Központi Vezetőség március 2-4-i határozatának következetes végrehajtásáért.

A Központi Vezetőség határozata igen sokat foglalkozik az önköltség csökkentésével. Nem állunk ezzel rosszul, mintegy 2 forinttal csökkentettük az önköltséget. Azonban a minőségünk nem jó, az elért meddő március hónapban is 28, tízed százalékkal több volt az előírtnál. A tervteljesítést vizsgálva láthatjuk, hogy nem minden bányánk teljesítette havi tervét és negyedévi tervét. Ezek olyan hibák, amelyeken okunkunk kell, megszüntetni és leszülni belőle a tanulságot!

A városi pártbizottság segítségével márciusban különösen erősen megmutalkozott. Ennek hatása alatt érték el a márciusi tervteljesítést, ez adott újabb munkalendületet. Ez-

idő alatt megjavult a munkafegyelm is.

Ezzel a megjavult munkafegyelmekkel kell többet, behatósabban foglalkozni. Elsősorban a szakszervezetnek, de minden kommunistának, becsületos pártönkivüli dolgozónak is. Nem szabad túrni a fegyelmelazítást, a lógást, az olyan emberek viselkedését, akik több hiányt elkövetnek, ezzel megbontják a telepítés rendjét. Meg kell javítani a szakszervezet munkáját ezen a vonalon, de más vonalon is, különösen a Cserben, ahol a szakszervezet nem sokat tett a kiváló eredmények eléréséért.

A kommunisták feladata, hogy felvilágosító, nevelő munkával széles körben ismeressék a Központi Vezetőség határozatát és lelkesedést keltsenek azoknak a céloknak eléréséért, amelyeket a pártbizottság végre akar hajtani. Ezek a célok a mi szebb jövőnk elérését segítik elő. És csakis úgy tudunk jobban élni, ha többet termelünk. Most már végérvényesen tudomásul kell venni mindenkinek, hogy csak annyit kaphatunk, amennyit adunk és tervteljesítés nélkül életszínvonal emelésről beszélni sem lehet.

Nagy feladatot tűztünk ki magunk elé, elsősorban a nagy munkásünnepről, május 1. méltó megünnepléséért. Másodsorban a SZOT és a Minisztertanács vándorzászlajának elnyerését. A második negyedéves tervünk teljesítését. Minden módunk megvan erre, bányáink jók, hosszú életű frontjaink vannak. Bányászainkban bennük van az a munkalélek, amely az első negyedévben sikert hozott és most legyőz bennünk az a tapasztalat is, amely nem engedi meg, hogy ismét elbizakodottan vágjunk egy hónapnak, mint ahogy elbizakodtunk márciusban is. Amiért kiestünk a felszabadulási serleg elnyeréséért indított küzdelemből.

Itt az alkalom, jóvá tenni ezt a hibát. A várpalotai bányászok képesek rá, hogy elnyerjék a vándorzászlót, a vele járó pénzjutalmat. A mi bányászaink lelkesedése nem egyszer mutatkozott már meg munkaversenyek során. És most, amikor a pártszervezet, DISZ és szakszervezet, a műszaki vezetők felkészültek az újabb feladatokra, a bányászok munkaszerelete meg fogja mutatni, hogy a lehetőségekkel élni fognak, kihasználják a munkaidőt, többet termelnek az eddiginél, végrehajtják a Központi Vezetőség határozatát.

Kommunisták, népnevelők, pártönkivüli dolgozók! Töltsön el mindenkit az a tudat, hogy diadalt arattunk az első negyedévben, hogy jól dolgoztunk, hogy egy lépést tettünk előre a szebb élet felé vezető úton. Harcoljon mindenki az a lendülettel tovább, ami eddigi sikereinkhez elvezetett, a SZOT és a Minisztertanács vándorzászlajának elnyeréséért. Készüljön mindenki termelési eredményével, jó munkájával, magatartásával május 1-e méltó megünneplésére a munkásosztály harci erejének felmutatására.

Előre a Központi Vezetőség határozatainak maradéktalan végrehajtásáért, május 1-e megünnepléséért, a SZOT és a Minisztertanács vándorzászlajának elnyeréséért.

Teljesítse minden bánya a tervét!

Második negyedévi tervünk első napja jól kezdődött, másodikán csúcsteljesítményt ért el a bánya, 808 vagont termeltünk, amennyit eddig még Várpalotán nem sikerült elérnünk. Azonban úgy látszik, újra beleestünk a múlt havi hibába, elbizakodtunk és most két napja nem teljesítjük tervünket. Az április 2-i termelésből „élünk”.

Vannak bányáink, melyek egész hónapban nem teljesítették tervüket, kivéve 2-át. Ilyen Ernő-, Beszálló-, és 1-e kivételével Hidas- és Herend-bánya is. A tervünk kisebb a múlt havinál és ezért elégedhetetlen, hogy naponta teljesítsük a tervet, ne hóvégi hajrával keljen újra behozni a lemaradást.

Cser-bánya

Újra a cseriek az elsők. Még-hozzá ritkán látott nagy eredménnyel 144,4 százalékkal. A frontbrigádjai között a 3-as front első harmada 198 százalékat ér el havi átlagban ez országosan is kiváló eredmény. A kis csapatok közül Simon Lajos vezet 148 százalékkal, de a többiek is jók. Cser-bánya valószínűleg egyike lesz az olyan bányáknak, amelyek a felszabadulási serleget elnyerik. A bánya dolgozói ezt nemcsak termelési eredményeikkel, hanem önköltségük csökkentésével, termelékenységük emelésével is kiválták.

Ferenc-bánya

111 százalékkal áll a második helyen, ebben a hónapban mindössze egy nap nem teljesítette a tervét. Első hónap ebben az évben, hogy frontjai között 100 százalékon alul teljesítő nincs. Ez a nagy százaléknak titka. A Ferenc-bányáink az élizem cím visszanyeréséért harcolnak. Megvan rá minden lehetőségük, az elmúlt havi tervüket is kiválóan teljesítették. Önköltségük termelékenységük emelésük megfelel a kívántaknak, minőségük jó. A Ferenc-bányán dolgozó bányászok közül Tóth István 236, Szili Ferenc 196 és Szarka Kálmán 176 százalékos eredménnyel válnak ki. Javult a munkafegyelm is a bányában.

Herend-bánya

Jólesik ezzel kezdeni a hónapot, hogy Herend a harmadik helyen fekszik, még-hozzá 108,9 százalékos eredménnyel. Hiba lenne azonban, ha a herendiek elbizakodnának, az első két nap kiváló eredményei láttára, hiszen 5-én és 6-án már elmaradtok a tervteljesítéstől. Azt a jó módszert, amit a politikai és gazdasági vezetők márciusban levezettek, most is hasznosítsák, a dolgozóira támaszkodva ériék el eredményeiket, ne kövessenek el olyan hibákat, mint az elmúlt napokban, amikor a bányát fenntartás nélkül hagyták és emiatt esett vissza az utolsó két nap termelése.

Ernő-bánya

97,4 százalékos eredménnyel a negyedik. Négy frontbrigádja nem teljesíti a tervét, bár van olyan frontja, mint az 500-as front Paxián János harmada, mely 205 százalékos átlagot ér el. Ez azonban kevés, mint ahogy nem elég Soós János és Fodor Árpád 204 százalékos, Kovács József 174, Molnár Péter 175 százalékos teljesítménye, az egész bánya lemaradásának behozásához. Csak a front, a főmegtermelő hely megjavításával lehet elérni jobb eredményt, ehhez pedig elsősorban a csapat megjavítására van szükség és a munkafegyelm megszállására. Reméljük, Ernő-bánya ebben a hónapban már 100 százalék fölött végez.

Beszálló-akna

95,6 százalékon áll. Ebben a hónapban mindössze 2-án teljesítette tervét a bánya. A frontja rossz, nem teljesíti a 100 százalékat egy harmad sem. A kis csapatok viszont jóval 100 százalékon felül teljesítenek és éppen ezért érthetetlen, hogy miért nem fektették a Beszálló-aknában több súlyt a rakodógép munkájára, amikor a front nem tud teljes erővel üzemelni. A rakodógéppel 24 óra alatt 250 csillét meg lehet rakni, ehhez csak a feltételeket kell biztosítani. Azt várjuk a Beszálló-akna műszaki vezetőitől, hogy a jövőben a kis csapatok és a rakodógép teljesítményének fokozásával is behozzák a lemaradásukat.

Hidas-bánya

91,7 százalékkal az utolsó. A hidasiak még csak az első két nap teljesítették tervüket. Náluk a gépészet gyenge munkája akadályozza a tervteljesítést, rendszeresen fordulnak elő hibák, csapógyújtás, szalagtűzés, és a gépek egyéb elromlása miatt kénytelenek állni. A diszpécser jelentése szerint Hidas-

bányán igen sokáig tart a kaparószalagok átszerelése is, ezen is gyorsítani kellene, mert sok idő esik ki a termelésből. Reméljük, hogy ebben a hónapban nem lesz a lemaradók között Hidas-bánya.

Tröszt

Ha a tröszt 107 százalékos eredményét nézzük, akkor meglehetősen elégedve, azonban a két utolsó nap alatt nem volt tervteljesítés. Megint ott tartunk, hogy három bánya teljesíti a tervét, három bánya meg lemarad. Alaposan ki kellene elemezni, Ernő-bánya, Beszálló-akna és Hidas-bánya lehetőségeit, és olyan gyakorlati segítséget adni, amely lehetővé teszi a terv teljesítését. Itt műszaki feltételekre gondolunk, hiszen a munkafegyelm megerősítése, a munkaidő kihasználása, ami szintén közrejátszik a bányák lemaradásában, az a bányák szervezeti feladata. Mi bízunk abban, hogy a tröszt vezetősége ebben a hónapban megtalálja azt a műszaki intézkedést, melynek révén mind a hat bánya teljesíti tervét, s amelynek eredménye a SZOT és a Minisztertanács vándorzászlajának elnyerése lesz.

Frontbrigádok versenye

A hó elején vagyunk, nem lehet még reálisan értékelni a frontbrigádok eredményeit, különösen a 2-i nagytermelés után. De már örömmel állapíthatjuk meg, hogy olyan kiváló eredmények vannak, mint Paxián János 205 százaléka, amellyel vezet a frontbrigádok versenyében. A második és harmadik helyet cseriek foglalják el a 3-as front első harmadának 196, illetve második harmadának 181 százalékos eredményével. Komoly javulás a frontbrigádok versenyében, hogy a 21 frontbrigád közül mindössze 7 nem teljesíti a tervét, míg ezelőtt 13 lemaradó volt. Ha ez a hét frontbrigád behozza a lemaradását, akkor valamennyi bányánk eléri a 100 százalékat.

Kitüntetések

Hazánk felszabadulásának 10. évfordulója alkalmából pártfunkcionáriusok és fizikai dolgozók kitüntetések kaptak. „Munkaéremrenddel” lett kitüntetve Kollár István, az Ernő-bánya pártszervezetének titkára, Speckhardt János, a Ferenc-bánya pártszervezetének titkára és Rabovszky Ferenc, a Cser-bánya dolgozója. Birta Mihály lömester a „So-

cialista Munkáért” kitüntetést kapta. „Kiváló Bányász”-jelvény kitüntetést nyerték Lengyel István, Laki János, Kónyi László, Molnár Ferenc és Sáfár Ferenc vajások. Speckhardt János a „Bányászati kiváló dolgozója” jelvényt lett kitüntetve. A kitüntetett elvtársaknak további jó munkát, sok sikert kívánunk.

Még mindig sok a meddő a szénben

Termelési sikereinknek van egy árnyoldala, a megengedett meddőn való túllépés. Bányaiüzemeink közül Ferenc-bánya 0,50 százalékos meddővel szemben 0,74 ért el. Súlyosabb a helyzet a Cserben, ahol egy százalékos megengedett meddő helyett 1,92 százalékat adtak ki. A Cserben alsópadi frontfejtés volt, remélhetőleg most jobban vigyáznak a meddőre. Meg kell dicserni Ernő-bánya dolgozóit, akik 2 százalékos helyett 1,56-ra szorították le a meddő tartalmat.

A vállalati, illetve a négy belső bányának a megengedett meddője

egy százalék, 1,28-at értünk el, ami arra mutat, hogy a bányák vezetői még mindig nem foglalkoznak jelentőségének megfelelően a minőségi termeléssel, nem jutalmaznak eléggé a meddő válogatókat. Több felvilágosító munkára van szükség, meg kell magyarázni a meddő termelés veszélyességét úgy az egy személyre, mint a közösségre vonatkozólag. Javasoljuk üzemvezetőink fele, erősítsék meg meddő válogató csoportokat, mert a Központi Vezetőség határozata a mennyiségi termelés mellett a minőséget is előírja.